

# 广东高校大学生闪耀成都大运会

26位参赛选手斩获16金1银3铜,其中王伟莹1人勇夺5枚跳水金牌



在刚刚落幕的成都第31届世界大学生夏季运动会上,中国代表团共获得103金40银35铜,创造了参赛历史的单届金牌数纪录。

其中有26名来自广东不同高校的大学生在这个暑期一起征战大运会,在成都东安湖体育公园挥洒汗水、摘金夺银、为国争光。他们度过了一个非一般的暑假,也让世界看到了南粤健儿在运动场上的青春风采。据统计,他们共在20个项目中夺得奖牌,包括16枚金牌1枚银牌3枚铜牌,有三名小将更是首次参加世界大赛便成功夺金。

■新快报记者 王娟 实习生 独忻

■男子4x100米接力:中国队夺冠。中国队第四棒邓智舰(右二)和第三棒严海滨(右一)在比赛中交接棒。 本版图片:新华社供图

## 66名高校师生出征成都大运会

据悉,今年出征成都大运会的广东高校师生团共有66名师生组成,包括26名运动员、5名教练员、2名裁判员、2名中国代表团官员、22名国内国际技术官员和9名闭幕式表演人员组成。

大运会期间,来自中山大学、华南理工大

学、暨南大学、南方医科大学、华南师范大学、广东工业大学、广东外语外贸大学、广东财经大学、广州体育学院、深圳大学、广东体育职业技术学院等高校的师生们,参加了田径、游泳、跳水、水球、赛艇、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、体操等项目的比赛和裁判执法等工作。

## 26名高校运动员摘得16金

本届大运会共设18个大项,赛事总计产生269枚金牌,共有来自113个国家和地区的6500名运动员参加。中国代表团共派出411名运动员参加全部大项的比赛。

据统计,此次出征大运会的26名广东高校运动员,来自华工、深大、华师、广体、中大、暨大和广工7所高校。最终,7所高校的运动健儿在本届大运会上均有斩获奖牌。其中,华南理工大学学子共拿下6枚金牌,其中,王伟莹获得了跳水5个小项

的5枚金牌,梁小静获得了田径项目女子4x100米接力的金牌。深圳大学学子拿下5金1铜的成绩,奖牌均来自游泳项目。

属于广东的“开门红”由来自广州体育学院的黄博文拿下。他在7月31日的跳水项目中,与搭档梁朝辉凭借出色的发挥,在男子双人3米板项目中一路领先,摘得本届大运会中广东代表团的首枚金牌,这也是中国大学生跳水队的开门红。

## 首次参加世界大赛勇夺五金

“希望同学们也可以有机会为校争光、为国争光。”今年20岁的王伟莹在夺冠后鼓励校友。她在女子跳台项目中以358.20的总分夺得金牌。摘金一个多小时后,她与杨凌合作再摘混合双人3米板金牌。随后几天她陆续夺得混合双人10米跳台,混合团体和女子团体三个项目的金牌,共夺五金。

据了解,王伟莹目前就读于华南理工大学2022级运动训练专业,她也是广东省女子跳水队现役运动员、国家级健将运动员,曾获2021年第十四届全运会女子团体冠军。本届成都大运会是她在世界大赛上的首秀,赛前她便表示:“很紧张也满怀激动,这不仅是一次为学校争光,也是为国家争光的机会,我定当全力以赴,勇于拼搏。”

除王伟莹外,本次大运会中首次参加世界大赛便夺金的还有来自深圳大学的罗悠扬和来自广东工业大学的杨诗璐。出生于2004年3月的罗悠扬是本届大运会中年纪最小的获奖广东高校运动员。但她早在2021年全运会中就崭露头角,拿到了出色的成绩。如今她更是夺得了女子4x100米自



由泳接力、男女混合4x100米自由泳接力、女子4x100米混合泳接力三项团体项目的金牌,其中女子4x100米自由泳接力决赛中,她与队友李冰洁、柳雅欣、张雨霏一同打破了该项目的大运会纪录。

而今年20岁的杨诗璐则在乒乓球女团比赛中夺得金牌。她5岁开始接触乒乓球,9岁进入广州体育职业技术学院训练,正式开启了职业道路。初来广州第一年时,她曾在广东省选拔赛上排在倒数第三名,如今的她终于通过坚持不懈的努力在国际乒乓球赛场上占到一席之地。

## 两代“飞人”传承“速度神话”

23岁的广州短跑新星陈冠锋在成都大运会田径比赛中收获满满,时隔十二年,陈冠锋像前辈苏炳添一样成功在世界大学生运动会百米“飞人大战”中夺得铜牌,成绩还快了0.1秒。

随后的男子4x100米接力决赛中,他与陈佳鹏、严海滨和邓智舰组成的中国队也以38秒80的成绩夺冠,创造了赛季最佳成绩,并以千分之六秒逆转泰国队。其中,严海滨也是来自暨南大学的广东学子。接力赛后,陈冠锋表示,这是中国接力队的全新阵容,

首次参加世界大赛就获得冠军,证明了中国短跑一直都在前进,“我们并没有落寞的时候”。

据悉,陈冠锋早在2017年就于广州体育职业技术学院接受专业训练,2021年全国锦标赛就以10秒06的成绩夺冠,成为“00后”百米第一人,并在2022年加入苏炳添的冠军团队,被外界誉为苏炳添“接班人”。他对自己的未来充满信心与希望,被问到更具体的未来目标时,陈冠锋说:“破全国纪录、亚运会站上最高领奖台,继续给世界一个震撼。”

## 护航添彩展现场外粤力量

不止赛场,广东师生的身影在大运会场外也随处可见,他们在不同的岗位上为大运会护航添彩。

每逢大型国际体育赛事召开,网络与信息系统都将承受巨大的安全威胁。为此,成都大运会执委会特意聘请中国工程院院士、广州大学网络空间安全学院名誉院长方滨兴为特聘专家,坐镇指挥,主持了大运会安全事件分析研判与处置工作。

记者从广工获悉,广州大学网络空间安全学院携手此次大赛的承办方安恒信息圆满地完成了成都大运会的网络安全保障工作,确保了成都大运会的信息系统安全稳定运行。由广州大学网络空间安全学院研发的盾立方-四蜜系统经受住了大型国际赛事的考验。

“我们代表着华师乃至整个华南地区。”来自华南师范大学交响乐团旗下的星空乐队则参与了大运会的闭幕式表演。由交响乐团演奏流行乐,既是尝试,也是挑战,但他们在十分紧急的情况下高质量完成了任务,为世界带来

